

夏丰:用爱与智慧点亮孩子的精彩人生

通讯员 唐华钰

在这个日新月异的时代,幼儿教育作为人生教育的启蒙阶段,其重要性日益凸显,它不仅是孩子成长的起点,更是塑造未来社会栋梁的基石。

在众多优秀的幼儿教育工作者中,广东省中山市精彩童年幼儿园总园长夏丰以其独特的教育理念、深厚的专业底蕴和无私的爱心,成为业界公认的楷模。她以爱与智慧为笔,旨在给每个孩子一个精彩的童年,她用实际行动践行着“用爱与智慧点亮孩子的精彩人生”的崇高使命。

在逾30年的幼教征途上,夏丰园长深刻领悟到,一所幼儿园的核心竞争力,根植于其独树一帜的教育理念与创新的教學模式。她带领团队不断学习国内外先进的幼教理念,并结合实际情况,确立了“给孩子一个精彩童年”的办园宗旨,致力于通过丰富多彩的课程活动和寓教于乐的教學方式,让孩子们在快乐中学习、在学习中成長。

在课程建构上,夏丰园长秉持着

创新与实用的原则。她认为,幼儿园的课程应既体现园所特色,又充满趣味性,以激发孩子们的学习兴趣和探索欲望。幼儿园的课程体系丰富多样,孩子们可以在多彩的绘本世界中深入探索语言的魅力、数学的逻辑之美以及科学的无尽奥秘,还可以在音乐的旋律、画笔的舞动和舞步的旋转中,激发其无限的创造力与想象力。特别值得一提的是,中山市精彩童年幼儿园还开设了启蒙阅读、户外混龄、自主游戏等特色课程,采用游戏化的教学方式,培养幼儿的语言能力、社交能力和生活能力,将学习与乐趣紧密结合,让孩子们在轻松愉悦的氛围中探索知识的奥秘,激发他们的学习兴趣和无限创造力。

夏丰园长深知,教师是幼儿园教育的中坚力量,因此,她对教师队伍建设投入了极大的热情和精力,通过定期的教师培训、教学研讨等活动,激发教师的专业潜能,提升他们的教学艺术。

夏丰园长鼓励教师们用爱心去倾听每一个孩子的心声,用智慧去点燃孩子们探索世界的好奇心。在平时的教學活动中,教师们会耐心地引导孩子们思考和学习,鼓励他们提出问题并寻找答案。在夏丰园长的带领下,中山市精彩童年幼儿园的教师团队成为孩子们心中最坚实的依靠,他们用爱与智慧,陪伴孩子们度过每一个成长的瞬间,引导他们勇敢地迈出探索世界的每一步。

家庭与幼儿园教育相辅相成,共同构筑孩子们成长的坚实基石。夏丰园长将与家长的沟通与合作视作教育成功的关键,致力于搭建家园之间的桥梁,通过一系列精心策划的活动,如家长会、亲子活动、家长开放日等,为家长们提供深入了解孩子在园表现的窗口,让他们积极地参与到孩子们的教育旅程中来。

同时,中山市精彩童年幼儿园还通过家园联系册、微信群等现代化的沟通工具,与家长保持密切的联系。这些渠

道不仅用于及时分享孩子们的成长故事和学习成就,也用于传达幼儿园的教育理念、教学计划和特别通知,更重要的是,它们是教师与家长之间及时反馈和有效沟通的重要途径。教师们会定期更新家园联系册,记录孩子们在园的表现和进步,提出个性化的建议和指導,同时收集家长们的反馈和期望。在这里,每一位家长都能感受到自己的价值和重要性,每一位孩子都能在家园共同营造的温馨环境中健康成长。

夏丰园长的教育情怀深深感染着每一位教职工和家长。她常说:“教育是一项需要用心去做的事業。”夏丰园长用她的爱与智慧点亮了孩子们的精彩人生。在她的引领下,中山市精彩童年幼儿园成为一个充满爱、尊重和创造力的乐园,孩子们在这里自由翱翔,勇敢追梦。

夏丰园长的故事,激励着幼教工作者们,以爱育人,用心教育,共同为孩子们创造更加美好的未来。

欧阳细广:愿做微光 引路前行

通讯员 彭瑞洲

8月20日,初见宜章县第八中学教师欧阳细广时,他正在母校宜章县第二中学西校区(原麻田镇中学)与3名农村青年教师讨论如何选课备课,着手准备一起参加下学期的全省说课大赛。而这3名年轻教师都曾是他的学生。

“欧阳细广老师的语文课在县里是有一定名气的。”“初三复习县示范课、校际交流示范课都是他上的!”3名年轻教师争相介绍。

欧阳细广1999年7月走上讲台,在宜章县最偏远的初中学校麻田镇中学任教7年,当了7年班主任。后来,他考调至同在农村的宜章二中工作了9年,之后又考入宜章县第八中学任教至今。25年的青春,挥洒于语文教学一线和班主任的班级管理。

站稳讲台,站好讲台,是他一直坚持在做的事情。他努力钻研教材,备课常备常新,课堂生动有趣。他凭

借扎实的教学功底,捧回了优秀教研组长、县教学常规先进个人等荣誉。

今年4月9日,宜章县教研室召开了一次语文“有效作业”经验交流会,参会人员主要是各学校的语文备课组长及教研员。欧阳细广受邀作交流发言,他毫无保留地分享自己从教25年的干货,内容丰富接地气,务实高效易操作,赢得了高度好评。会后,宜章县第二中学西校区的两位老师找到他,她们提出了“希望欧阳老师能到学校上一堂课”的想法。提到心中时常想念的那方育人天地,看着眼前这两名曾经的学生,欧阳细广心生触动,立即点头答应。

5月29日,欧阳细广在参加宜章县“思政宣讲团”会议时,一同参会的宜章县第二中学校长李勤勇特意找到他,再次谈及去西校区送课的事,很快,他们定好了时间。

6月7日,欧阳细广如约而至,他还

把同年级几个科目的备课组长都带到母校,送了几堂精彩的课。课上,孩子们积极参与课堂互动,一节课下来很是受用。“欧阳老师的课有趣又有料,深受学生喜欢!”听课的老师们如此评价。

在那之后,欧阳细广决定带领母校的3名青年教师组团参加今年下学期的省说课大赛,于是,便有了开头那一幕。他说:“这三个学生工作不久,很像当年在这工作的自己,充满活力且积极向上,希望能尽己所能为他们点亮成长之灯,再带动越来越多的种子在农村学校发芽、开花、结果。”

师者如光,微以致远。带领学生走好走稳教书育人之路,欧阳细广一直在行动。三年前,他带着初为人师的学生欧阳文渊在郴州市教学竞赛中获得一等奖,如今欧阳文渊在县里也小有名气了。

25年点灯人,从风华正茂到华发早生,他总是满心赤诚地站在教育的第一线,以灯传灯,心灯不灭!

“王老师,学生违纪了,不要心急如焚,先帮助学生找到违纪的原因,再跟他分析违纪的后果,最后和学生一起探讨杜绝违纪行为的具体措施。”在隆回县岩口镇初级中学,政教副校长黄小波跟刚入职的班主任分享教育学生的方法是常态。他反复强调良好的心态是维护自身和学生身心健康的保证。这只是他做好学校政教工作的一个小缩影。

教师是人类灵魂的工程师。高尚的师德通过三尺讲台,潜移默化地影响到一代人乃至几代人的成长。师德中,爱学生是至关重要的,只有爱学生才会认真备课、上课;只有爱学生,才会有责任心、事业心;只有爱学生,才会抛开一切名利;只有爱学生,才会理解他们。

他常想,既然选择了教师这一职业,就应当用自己的良知去履行神圣的使命——敬业爱生、教书育人、为人师表。他在学生面前就是一杆言行一致的标尺,一面表里如一的镜子。无数个早晨,他迎着朝霞走进班级、学生宿舍、操场等每一个有学生活动的地方,查看学生平时的学习生活等状态,发现问题及时和学生沟通并妥善处理;无数个夜晚,他带着欣慰和倦意回家。

源于对教师职业的无限热爱,他12年如一日,在工作中默默奉献,因爱而舍,因勤而舍,爱的是自己认准的事业,勤的是自己找准的坐标,而舍的是属于自己的时间和活动。从教以来,他不记时间、不记报酬,关注着班级里每一个学生的发展和进步,大量的时间都是在办公室、学生宿舍、家访中度过。

学生小华,父母早亡,跟奶奶一起生活,孤僻任性,与谁坐同桌都吵架,同学们远远躲着他。为了彻底改变小华,他多次找小华谈心,收效甚微。但他并没有泄气。他知道小华喜欢画画,便利用学校书画展的机会鼓励他参赛,小华听到时,眼神略微闪动了一下。他知道计划要奏效了。在老师和同学的鼓励下,他报名参赛并获得了不错的成绩。看到自己的优点后,小华找到了自信,性格逐渐开朗了,能与同学友好相处。

用心守候,静待花开。“看着学生一天天成长,这是我最大的幸福。”黄小波如是说。

黄小波·扎根乡村 点燃希望

通讯员 刘遵炳

付婷:真心付出 匠心育人

通讯员 唐熠

坚守三尺讲台,带着一颗爱心,让雏鹰起飞而乐此不疲。这是她从教24年来的真实写照,也是她的理想和追求。工作中,她为人正直,作风正派,认真履职,把全部身心扑在教育教學上。“真心付出,匠心育人,以身作則,无愧于心。”她就是洞口县文昌街道第三小学数学老师付婷。

教育是一场温暖的修行。2000年,付婷从武冈师范毕业,开启教书育人之路。从教24年来,她以自己的阳光雨露滋润着嫩蕊、初苗,不言春作苦,只愿桃李香。在教育教学中,她牢牢把握课程标准,把德育寓于各项工作中,真正做到教书育人。许多学生在她的关爱下,学业上取得进步,性格也变得更加开朗自信,积极向上。她的每一份用心,换来的是学

生的变化与成长。

“笃行致远,悉心教学。”课堂上,付婷展现出非凡的教学魅力。她经常和有经验的数学老师研究教材及教法,做大量的课前准备工作,然后再精心设计数学教学环节,将复杂的知识点巧妙地拆解、条理清晰地呈现给学生,向40分钟课堂要质量。她利用创设情境体验、数学竞赛争锋、思辨讨论等方式,把简单说教变成情景交融、开放民主、活泼生动的体验活动,学生们总是全情投入,思维在知识的海洋中自由驰骋。在这样的课堂上,学生不仅掌握了数学课堂知识,也在潜移默化中逐渐养成良好的行为习惯和人格品质。

从教至今,她所带班级的学习成绩在同年级中始终名列前茅,得到了

学生、家长和学校的认可。

从教24载,付婷形成了自己独特的教学风格。她还经常把好方法、好点子和好经验分享给自己的徒弟和学校的年轻老师。

课后,付婷积极投身于教研教改,参加各类教育培训和学术研讨活动,利用业余时间阅读大量教育书籍和专业文献,不断汲取新的教育理念和教学方法。她参与的课题《动手理念小学数学课堂教学模式实践研究》在2021年湖南省教育学会专家组鉴定中评为优秀。近5年来,她获得洞口县人民政府嘉奖3次。

付婷说,希望自己是一盏灯、一束光,照亮学生前进的道路,让每一个学生都可以成长为参天大树,向着太阳,努力生长。